

第四屆中華民國與中美洲國家及多明尼加元首高峰會議

CUARTA REUNION DE JEFES DE ESTADO Y DE GOBIERNO ENTRE LA REPUBLICA DE CHINA,
LOS PAISES DEL ISTMO CENTROAMERICANO Y LA REPUBLICA DOMINICANA
FOURTH MEETING OF THE HEADS OF STATES AND GOVERNMENTS OF THE REPUBLIC OF CHINA,
CENTROAMERICA AND DOMINICANA



陳總統主持「圓桌會議」，與中美洲國家元首商討加強雙邊合作事宜。

「第四屆中華民國與中美洲國家及多明尼加元首高峰會議」圓滿落幕

新聞文化司

「第四屆中華民國與中美洲國家及多明尼加元首高峰會議」已於本(九十二)年八月二十一日在台北市舉行，與會者包括陳水扁總統、峰會輪值主席貝里斯總理穆沙、哥斯大黎加總統白契哥、薩爾瓦多佛洛瑞斯、瓜地馬拉總統波狄優、尼加拉瓜總統博拉紐、巴拿馬總統莫絲柯索、宏都拉斯副總統狄亞士及多明尼加總統府秘書長葛魯勇。

本屆高峰會議，首先由陳總統以我國政經情勢及我國與友邦經貿投資合作現況為主題提出報告，各友邦與會之元首及元首代表則分別就中美洲整合、經貿、安全、投資、觀光、合作等議題提出報告及交換意見，共同研議未來合作的方向；與會人士並達成繼續加強友好合作關係之共識，會後並即由各與會元首及元首代表簽署聯合公報，過程圓滿成功。

聯合公報完成簽署後，陳總統隨即與巴拿

馬總統莫絲柯索共同簽署「台巴自由貿易協定」，這是我國與外國順利談判達成簽訂的第一個自由貿易協定，陳總統對此一發展表示肯定，並希望能和各友邦分別洽簽自由貿易協定，藉以促進中華民國與中美洲地區的產業技術交流和經貿往來。陳總統並指出，藉由此次元首高峰會，台灣可望成為中美洲地區進入亞洲市場的入口與跳板，台灣與中美洲多邊的合作關係也將邁入新的階段。

中美洲各國元首及元首代表對於中華民國願與中美洲國家配合並參與「中美洲統合體」之區域整合暨永續發展合作計畫表示肯定，咸表達將儘速促成我國成為該組織區域會員國之目標，同時將繼續支持我國參與各項國際組織，協助我國成為國際社會的一分子。我國在會中也重申將積極與各國洽簽自由貿易協定之意願，各國元首則表示贊同並願適時與我方展